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A place of wellness, relaxation and comfort. 
The contemporary bathroom reflects these characteristics and also looks to fast and practical solutions without 
compromising quality and good taste. 
With this in mind, Profilitec has created an innovative product that encompasses all the necessary elements to 
build or renovate an entirely waterproof, maintenance-free shower, quick and easy to install while surpassing the 
requirements for steam showers.

Square Grid Support
Square Grid Ring

Shower Tray pre-sloped
with pre-attached 
Foiltec Waterproof 
Membrane

Square Grid Construction Plug

Foiltec Circular 
Waterproof 
Membrane 
Ring

Flange 

Square Grid 

Simpler            Pre-attached membrane significantly simplifies installation.

          Faster           Waterproofed trays and curbs greatly reduce installation time (up to 1 full day).

    
                    Better           Waterproof membrane conforming to vapour permeance requirements                      
                                                            for steam showers, high density foam, high quality drain grates.

shower  ec - CONCEPT



4

      

1 Shower Tray 

1
3

4

65

7

8

Pre-sloped

Waterproof and 
vapor tight

Pre-attached 
waterproof
Membrane

High density EPS

EPS foam contains 
recycled content EPS

2 Flange Kit

Pre-formed 
waterproof & vapor 
tight Membrane 
Ring

Flange with high 
strength bonding 
surface

Significant lateral 
Grid adjustment

Bonding Flange in 
PVC or ABS

2.2. Flange 

2.1. Foiltec Circular 
      Waterproof 
      Membrane Ring

PVC

ABS

- COMPONENTSshower  ec

2.1.

2.2.
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Foiltec Membrane Roll4

Foiltec Sealing Strip 6

5 Foiltec Internal Corners 

Foiltec External Corners 7

0,033 perm rating 
(ASTM E96-E)

Semi-rigid material for 
ease of installation

3 Shower Curb 
Waterproof and 
vapor tight High density EPS

Pre-attached 
waterpoof
Membrane

EPS foam contains 
recycled content

Modular Curb
height flexibility

EPS

Square Grid 
Construction Plug

Frameless solid 
metal Grid 
(stainless steel and 
aluminum)

High quality 
brushed and 
polished finishes 

Square Drain

Square Grid Construction Plug 

Square Grid Support 

Square Grid Ring

8
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Profilitec Showertec Shower Tray is pre-sloped incorporating the Foiltec Waterproof and Vapour Tight Membrane, 
which is pre-attached, assuring simple and quick installation while surpassing the requirements for steam showers.
The Tray can be cut to size using a simple utility knife. It is also possible to extend the Shower Tray using dry-pack 
mortar.

Install Tip: to ensure an ideal cut, always start on the membrane side.

Pre-sloped Shower Tray  
with pre-attached 
Foiltec Waterproof 
Membrane

Various sizes available :

36”
(91 cm)

36”
(91 cm) 48”

(122 cm)

48”
(122 cm)

60”
(152 cm)

32”
(81 cm)

60”
(152 cm)

32”
(81 cm)

72”
(183 cm)

72”
(183 cm)

STC-TRAY91/91 STC-TRAY122/122

STC-TRAY81/152 STC-TRAY81/152D STC-TRAY183/183

- SHOWER TRAYshower  ec
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Showertec Square Drain Kit is composed of a bonding Flange with a vertical drain and an integrated anchoring 
membrane, a Foiltec Circular Waterproof Membrane Ring, Foiltec Internal and External Corners and a Square 
Drain which is composed of: a ring for the vertical alignment of the drain, a grid support, a construction plug, a grid 
and fasteners.

Profilitec has created a specially designed plug (Square Grid Construction Plug) in polypropylene to protect the grid 
during the installation phase ensuring that thin-set mortar does not clog the anchoring holes and prevent material from 
entering the drain cavity. The cap supplied is mounted onto the support plate. 

The Flange is produced in either ABS or PVC and partially covered in nonwoven fabric to optimize adhesive grip with 
the Foiltec Membrane. The waterproof membrane in laminated polyethylene has excellent technical characteristics, 
including a very low water vapor transmission rate. 

While the Ring allows the vertical alignment of the drain, the Flange opening was designed to facilitate horizontal 
alignment.  These design details allow the system to be used with tile of all thicknesses.

The Square Grid is made of solid stainless steel or aluminium and comes in a broad variety of finishing.

The Square Drain Kit is certified by CSA to meet CSA B79.

Tile

Thin-set mortar

Square Grid

Foiltec Waterproof Membrane

Shower Tray

Thin-set mortar

Substrate

Foiltec Circular Waterproof 
Membrane Ring

Flange

INSTALLATION EXAMPLE

Foiltec CORNERS

- SQUARE DRAIN KITshower  ec
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Showertec Shower Curb, part of the Showertec Shower System, is made of high density EPS foam.
Showertec Shower Curb is pre-wrapped in Foiltec Waterproof Membrane on all sides significantly reducing 
installation time and effort. An opening along the curb allows height adjustment if needed, as shown on the diagram.

Install Tip: to ensure an ideal cut, always start on the membrane side.

Shower Curb with pre-attached Foiltec Waterproof 
Membrane

Opening for simple height reduction 

Showertec Shower Curb is available in two lengths: 36” (91 cm) and 48” (122 cm). 
The length of the curb on both sides of the 32” (81 cm) x 60” (152 cm) Showertec Shower Tray can be 
accurately cut by following the measurement marks on the inside of the product.

Cavities are evenly spaced 1” (2,5 cm) for quick and precise sizing (cut using a utility knife).

- SHOWER CURBshower  ec
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3

2

= 6” (15 cm)= 4.5” (11.5 cm) AB

= 3” ( 7.5 cm ) = 4.5” (11.5 cm)BA1

A

B

A1

B

Showertec Shower Curb can be installed various ways (1,2,3), to meet desired aesthetic and functional 
requirements. 

1 A

B

= 6” (15 cm) = 4.5” (11.5 cm)BA

Curb Height = 4.5” (11.5 cm) 

Full Curb with opening facing downward

Curb Height = 3” (7.5 cm) 

 Half Curb with the side in EPS without Foiltec Waterproof Membrane facing downward

Curb Height = 6” (15 cm) 

 Full Curb with opening facing outward

A1

= 3” (7.5 cm)A1
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Foiltec is a waterproof and vapor barrier membrane in laminated polyethylene designed for environments subjected 
to high humidity where tile or stone is installed. 
Foiltec Water-Stop has been tested and certified in various laboratories. The membrane meets the criteria of ANSI 
118.10 - 2008, the standard specification for load bearing, bonded, waterproof membranes for thin-set ceramic 
tile and dimension stone installation. Standard test methods for water vapour transmission results are shown in the 
table below.

MEMBRANE ROLL PHYSICAL AND MECHANICAL CHARACTERISTICS

CHARACTERISTICS TEST UNIT VALUE

Watertightness EN 1928 - Pass

Tensile properties (MD / CMD)*1:

- Tensile strength (MD / CMD) EN 12311-2 (A) N/50 mm ≥ 200/  ≥ 200

- Elongation (MD / CMD) EN 12311-2 (A) % ≥ 20/  ≥ 10

Root penetration resistance - - PND

Static load resistance EN 12730 (B) kg ≥ 20

Impact resistance EN 12691 (A) mm ≥ 500

Pull out test EN 1348 N/mm2 0.4

Joint resistance:

- Joint peel resistance EN 12316-2 N/50 mm PND

- Joint shear resistance EN 12317-2 N/50 mm ≥ 230

Foldability at low temperatures EN 495-5 °C - 20

Exposure to UV rays EN 1927 - PND

Water vapor transmission
ASTM E96-13A perms 0.405

ASTM E96-15E perms 0.033

Robinson Wheel ASTM C627 - Pass 
(Heavy Commercial Rating)

Test: Ignitability DIN 4102 - B2

Water resistance - water column EN 1928 bar/24h 1.5

*1Test Method: MD - Machine Direction / CMD - Cross Machine Direction.

- FOILTEC MEMBRANE - WATER-STOPshower  ec
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SHOWERTEC SHOWER TRAY -  pre-sloped with pre-attached Foiltec waterproof membrane

ART. DESCRIPTION
B x A

in cm

STC-TRAY91/91 Tray with central drain 36 x 36 91 x 91

STC-TRAY122/122 Tray with central drain 48 x 48 122 x 122

STC-TRAY81/152 Tray with central drain 32 x 60 81 x 152

STC-TRAY81/152D Tray with off-center drain 32 x 60 81 x 152

STC-TRAY183/183 Tray with central drain 72 x 72 183 x 183

SHOWERTEC FLANGE KIT - 2” - 5 cm outlet

ART. FLANGE
 MATERIAL

MEMBRANE 
MATERIAL

Ø 

in cm

STC-8FLK2ABS-V ABS Polyethylene 2 5

STC-8FLK2PVC-V PVC Polyethylene 2 5

B = 36” (91 cm)

A = 36” (91 cm) A = 48” (122 cm)

B = 48” (122 cm)

A = 60” (152 cm)

B = 32” (81 cm)

A = 60” (152 cm)

B = 32” (81cm)

A = 72” (183 cm)

B = 72” (183 cm)

STC-TRAY91/91 STC-TRAY122/122

STC-TRAY81/152 STC-TRAY81/152D STC-TRAY183/183

- INDIVIDUAL PRODUCT CODESshower  ec
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SHOWERTEC SHOWER CURB - flexible height and pre-attached Foiltec waterpoof membrane

ART.
L x B x H

L B H

in cm in cm in cm

STC-CURB91 36 91 4.5 11.5 6  15

STC-CURB122 48 122 4.5 11.5 6 15

BL
H

FOILTEC - waterproof membrane

ART. DESCRIPTION
B x L

ft x ft m x m

FOILTEC/05/5/G Membrane roll 3’3’’ x 16’5’’ 1 x 5 

FOILTEC/05/8/G Membrane roll 3’3’’ x 26-1/4’ 1 x 8

FOILTEC/05/10/G Membrane roll 3’3’’ x 33’ 1 x 10

FOILTEC/05/G Membrane roll 3’3’’ x 98’5’’ 1 x 30

FOILTEC/15/10 Sealing strip 6’’ x 33’ 0.15 x 10

FOILTEC/15 Sealing strip 6’’ x 98’5’’ 0.15 x 30

FOILTEC/I/G Internal corner

FOILTEC/E/G External corner

FOILTEC/T20 Pipe collar Ø 20mm - 3/4’’

SHOWERTEC SQUARE DRAIN - 4” - 10 cm grid

ART. Grid Material
L x L 

 in cm

STC-SD98IL Polished Stainless Steel AISI 304 4 10

STC-SD98IS Brushed Stainless Steel AISI 304 4 10

STC-SD98ASSB Brushed Polished Chrome Aluminum 4 10

STC-SD98ATSB Aluminio Pulido Cepillado Titanio 4 10

STC-SD98AMSB Brushed Antique Bronze Aluminum 4 10

B

L

      

L

L
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1 Shower Tray Foiltec Membrane Roll3

Foiltec Sealing Strip 4

5 Foiltec Internal Corners 

Foiltec External Corners 6

Showertec kits consist of: 

2 Shower Curb 

Square Drain Kit

7 A. Square Drain B. Flange Kit

A

B

SHOWERTEC KIT - 48’’ x 48’’ - 122 cm x 122 cm
Art. Flange Material Grid Material in x in cm x cm 

STC122/122ABS2IL ABS Polished Stainless Steel 48 x 48 122 x 122 

STC122/122ABS2IS ABS Brushed Stainless Steel 48 x 48 122 x 122   

STC122/122ABS2ASSB ABS Brushed Polished Chrome Aluminum 48 x 48 122 x 122 

STC122/122ABS2ATSB ABS Brushed Polished Titanium (Nickel) Alum. 48 x 48 122 x 122   

STC122/122ABS2AMSB ABS Brushed Antique Bronze Aluminum 48 x 48 122 x 122 

STC122/122PVC2IL PVC Polished Stainless Steel 48 x 48 122 x 122 

STC122/122PVC2IS PVC Brushed Stainless Steel 48 x 48 122 x 122  

STC122/122PVC2ASSB PVC Brushed Polished Chrome Aluminum 48 x 48 122 x 122 

STC122/122PVC2ATSB PVC Brushed Polished Titanium (Nickel) Alum. 48 x 48 122 x 122 

STC122/122PVC2AMSB PVC Brushed Antique Bronze Aluminum 48 x 48 122 x 122 

SHOWERTEC KIT - 36” x 36” - 91 cm x 91 cm
Art. Flange Material Grid Material in x in cm x cm 

STC91/91ABS2IL ABS Polished Stainless Steel 36 x 36 91 x 91  

STC91/91ABS2IS ABS Brushed Stainless Steel 36 x 36 91 x 91  

STC91/91ABS2ASSB ABS Brushed Polished Chrome Aluminum 36 x 36 91 x 91  

STC91/91ABS2ATSB ABS Brushed Polished Titanium (Nickel) Alum. 36 x 36 91 x 91  

STC91/91ABS2AMSB ABS Brushed Antique Bronze Aluminum 36 x 36  91 x 91

STC91/91PVC2IL PVC Polished Stainless Steel 36 x 36 91 x 91  

STC91/91PVC2IS PVC Brushed Stainless Steel 36 x 36 91 x 91  

STC91/91PVC2ASSB PVC Brushed Polished Chrome Aluminum 36 x 36 91 x 91 

STC91/91PVC2ATSB PVC Brushed Polished Titanium (Nickel) Alum. 36 x 36 91 x 91  

STC91/91PVC2AMSB PVC Brushed Antique Bronze Aluminum 36 x 36 91 x 91  

- KIT PRODUCT CODESshower  ec
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SHOWERTEC KIT - 32” x 60’’ - 81 cm x 152 cm
Art. Flange Material Grid Material in x in cm x cm 

STC81/152ABS2IL ABS Polished Stainless Steel 32 x 60  81 x 152 

STC81/152ABS2IS ABS Brushed Stainless Steel 32 x 60  81 x 152 

STC81/152ABS2ASSB ABS Brushed Polished Chrome Aluminum 32 x 60  81 x 152 

STC81/152ABS2ATSB ABS Brushed Polished Titanium (Nickel) Alum. 32 x 60  81 x 152 

STC81/152ABS2AMSB ABS Brushed Antique Bronze Aluminum 32 x 60  81 x 152 

STC81/152PVC2IL PVC Polished Stainless Steel 32 x 60  81 x 152 

STC81/152PVC2IS PVC Brushed Stainless Steel 32 x 60  81 x 152

STC81/152PVC2ASSB PVC Brushed Polished Chrome Aluminum 32 x 60  81 x 152

STC81/152PVC2ATSB PVC Brushed Polished Titanium (Nickel) Alum. 32 x 60  81 x 152 

STC81/152PVC2AMSB PVC Brushed Antique Bronze Aluminum 32 x 60  81 x 152

SHOWERTEC KIT - 32” x 60’’ - 81 cm x 152 cm - off-center drain
Art. Flange Material Grid Material in x in cm x cm 

STC81/152DABS2IL ABS Polished Stainless Steel 32 x 60  81 x 152 

STC81/152DABS2IS ABS Brushed Stainless Steel 32 x 60  81 x 152

STC81/152DABS2ASSB ABS Brushed Polished Chrome Aluminum 32 x 60  81 x 152

STC81/152DABS2ATSB ABS Brushed Polished Titanium (Nickel) Alum. 32 x 60  81 x 152

STC81/152DABS2AMSB ABS Brushed Antique Bronze Aluminum 32 x 60  81 x 152

STC81/152DPVC2IL PVC Polished Stainless Steel 32 x 60  81 x 152

STC81/152DPVC2IS PVC Brushed Stainless Steel 32 x 60  81 x 152

STC81/152DPVC2ASSB PVC Brushed Polished Chrome Aluminum 32 x 60  81 x 152

STC81/152DPVC2ATSB PVC Brushed Polished Titanium (Nickel) Alum. 32 x 60  81 x 152 

STC81/152DPVC2AMSB PVC Brushed Antique Bronze Aluminum 32 x 60  81 x 152

SHOWERTEC KIT - 72” x 72’’ - 183 cm x 183 cm
Art. Flange Material Grid Material in x in cm x cm 

STC183/183ABS2IL ABS Polished Stainless Steel 72 x 72 183 x 183

STC183/183ABS2IS ABS Brushed Stainless Steel 72 x 72 183 x 183

STC183/183ABS2ASSB ABS Brushed Polished Chrome Aluminum 72 x 72 183 x 183

STC183/183ABS2ATSB ABS Brushed Polished Titanium (Nickel) Alum. 72 x 72 183 x 183

STC183/183ABS2AMSB ABS Brushed Antique Bronze Aluminum 72 x 72 183 x 183

STC183/183PVC2IL PVC Polished Stainless Steel 72 x 72 183 x 183

STC183/183PVC2IS PVC Brushed Stainless Steel 72 x 72 183 x 183

STC183/183PVC2ASSB PVC Brushed Polished Chrome Aluminum 72 x 72 183 x 183

STC183/183PVC2ATSB PVC Brushed Polished Titanium (Nickel) Alum. 72 x 72 183 x 183 

STC183/183PVC2AMSB PVC Brushed Antique Bronze Aluminum 72 x 72 183 x 183
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SHOWERTEC KIT without drain - 36’’ x 36’’ - 91 cm x 91 cm
Art. Description in x in cm x cm 

STC91/91 Showertec Kit without drain 36’’ x 36’’ 36 x 36  91 x 91 

SHOWERTEC KIT without drain - 48’’ x 48’’ - 122 cm x 122 cm 
Art. Description in x in cm x cm 

STC122/122 Showertec Kit without drain 48’’ x 48’’ 48 x 48 122 x 122

SHOWERTEC KIT without drain - 32’’ x 60’’ - 81 cm x 152 cm
Art. Description in x in cm x cm 

STC81/152 Showertec Kit without drain 32’’ x 60’’ 32 x 60 81 x 152

SHOWERTEC KIT without drain - 32’’ x 60’’ - 81 cm x 152 cm  off - center drain
Art. Description in x in cm x cm 

STC81/152D Showertec Kit without drain 32’’ x 60’’ - off center drain 32 x 60 81 x 152

SHOWERTEC SQUARE DRAIN KIT -  4”  - 10 cm grid and flange with 2” - 5 cm outlet
Art. Flange Material Grid Material

STC-SDKABS2V98IL ABS Polished Stainless Steel

STC-SDKABS2V98IS ABS Brushed Stainless Steel

STC-SDKABS2V98ASSB ABS Brushed Polished Chrome Aluminum

STC-SDKABS2V98ATSB ABS Aluminio Pulido Cepillado Titanio

STC-SDKABS2V98AMSB ABS Brushed Antique Bronze Aluminum

STC-SDKPVC2V98IL PVC Polished Stainless Steel

STC-SDKPVC2V98IS PVC Brushed Stainless Steel

STC-SDKPVC2V98ASSB PVC Brushed Polished Chrome Aluminum

STC-SDKPVC2V98ATSB PVC Aluminio Pulido Cepillado Titanio

STC-SDKPVC2V98AMSB PVC Brushed Antique Bronze Aluminum

Showertec kits without drains consist of: 

1 Shower Tray Foiltec Membrane Roll3

Foiltec Sealing Strip 42 Shower Curb 

Showertec Square Drain kits consist of: 

5 Foiltec Internal Corners 

Foiltec External Corners 6

7 A. Square Drain B. Flange Kit

A

B

 - KIT WITHOUT DRAIN and SQUARE DRAIN KIT PRODUCT CODES

SHOWERTEC KIT without drain - 72’’ x 72’’ - 183 cm x 183 cm
Art. Description in x in cm x cm 

STC183/183 Showertec Kit without drain 72’’ x 72’’ 72 x 72 183 x 183

shower  ec
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The system is easy to install. Before installation, ensure that the substrate is clean, leveled and load bearing. 
Subsequent to creating an opening in the substrate that is no larger than 5 - 1/4” (13.5 cm) in diameter, the Drain 
may be installed according to 2 options based on whether the Flange can be connected directly to the waste 
pipe. Therefore, verify the accessibility of the waste pipe prior to installation.

Place the Shower Tray on the substrate and insert the Flange. If the Flange does not directly connect to the existing 
plumbing drain pipe, connect the Flange with an extension pipe and follow the instructions for “Option 1”.

If the existing drain pipe connects directly to the Flange, follow the instructions for “Option 2”.

SHOWERTEC SHOWER TRAY WITH SHOWERTEC FLANGE KIT

2. Embed Foiltec Membrane into thin-set mortar 
using 3/16” x 3/16” (5 mm x 5 mm) V-notched 
trowel to ensure full membrane contact and 
remove any excess air bubbles or mortar.

1. Thoroughly clean the walls to be 
waterproofed, ensuring they are leveled, load 
bearing and free of debris. Should the wall and 
ceiling surfaces be particularly dry or porous, 
dampen the area to prevent the adhesive from 
peeling off or drying prematurely.

WALL AND CEILING WATERPROOFING 

Please note: when constructing a steam room, it is necessary to waterproof the walls and ceiling with Profilitec 
FOILTEC WATER-STOP Membrane before proceeding with the shower tray assembly. In order to guarantee 
waterproofing: overlap the membrane sheets by 2” (50 mm), or place the membrane sheets side by side and seal 
them by placing a Foiltec joint sealing strip along the center of the joint.

Index: 

Wall and ceiling waterproofing 

Showertec Shower Tray and Flange Kit 

• Option 1 (drain pipe not directly connected) 

• Option 2 (direct drain pipe connection)

Showertec Shower Curb

Foiltec Corners and Sealing Strip

Showertec Square Drain

- PRODUCT INSTALLATION

3

2

1

4

5

2

1

3

2

1

4

5

shower  ec
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4. Once the Flange has been connected, remove 
the 2 EPS semicircles and apply thin-set mortar to 
the substrate.

5. Place thin-set to both sides of the EPS 
semicircles (fig. 5a).

6. Slide the EPS semicircles under Flange and 
attach all pieces together. Remove any excess 
adhesive. 

9. Position the Showertec Shower Tray, ensuring 
the thin-set has adhered to the entire surface of the 
tray.

7. Lay thin-set where the EPS Shower Tray will be 
installed, using 1/4” x 3/8” (6 mm x 10 mm) 
square-notched trowel (fig. 7a).

8. Assemble the Shower Tray before installation.

10. Adhere the overlapping Foiltec Membrane, 
using thin-set mortar, along the Shower Tray joints.

3. Connect and attach the Flange to the existing 
drain pipe, according to code requirements. 
Use ABS cement on the ABS flange and PVC 
cement on the PVC pipe. Use an extension pipe if 
necessary (*not included in the kit). 

*

1. Cut a hole in the substrate and separate the 
2 precut semicircles (fig. 1a) found in the central 
opening of the EPS Shower Tray.

2. Place the 2 semicircles (fig. 1a) dry (without 
mortar) around the opening on the substrate.

OPTION 1   “ drain installed separately ”

1a

5a

1a

7a
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1. Cut a hole in a substrate. 2. Apply thin-set mortar to substrate using 
1/4” x 3/8” (6 mm x 10 mm) square-notched 
trowel (fig. 2a).

4. Position the Shower Tray, ensuring the thin-set 
has adhered to the entire surface of the Tray.

5. Adhere the overlapping Foiltec Membrane 
along the Shower Tray joints, using thin-set mortar.

6. Apply thin-set to the Shower Tray opening.

7. Connect and attach the Flange to the existing 
drain pipe, according to code requirements. 
Use ABS cement on the ABS flange and PVC 
cement on the PVC pipe.

8. Apply thin-set on the Flange and Tray, then 
install the Foiltec Membrane Ring using a 3/16” x 
3/16” (5 mm x 5 mm) or 1/8” x 3/16” (3 mm x 
5mm) “V”-notched trowel (fig.8a).

3. Join the Shower Tray before installing it on the 
mortar.

11. Apply thin-set on the Flange and Tray, then 
install the Foiltec Membrane Ring using a 3/16” x 
3/16” (5 mm x 5 mm) or 1/8” x 3/16” (3 mm x 
5 mm) “V” notched trowel (fig.11a).

OPTION 2   “ drain and tray installed simultaneously “

11a

2a

8a
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2. Place the Foiltec preformed internal corner 
joints, using a trowel to adhere all surfaces and 
work out any air pockets.

1. Apply thinset to all internal corners. 

4. Seal the tray to the walls and curb using a 
Foiltec joint sealing strip. Cut the strip to the 
necessary length, counting the 2” overlaps at the 
joints. Apply thinset to the area where the sealing 
strip will be placed.

5. Position the Foiltec Sealing Strip, 
previously folded in half to simplify 
installation. Apply the Sealing Strip using a 
trowel to adhere all surfaces and work out 
any air bubbles.

SHOWERTEC SHOWER CURB

1. Apply thin-set mortar on the substrate, edge of 
the Shower Tray and walls using a 1/4” x 3/8” 
(6 mm x 10 mm) square-notched trowel (fig.1a).

2. Place the Curb on the thin-set mortar and press 
downward to adhere the mortar to the curb’s full 
surface.

FOILTEC CORNERS AND SEALING STRIP

Proceed making the waterproofing connections between the tray, wall and curb.

3. Install the Foiltec preformed external corner 
joints between the curb and the walls on the 
interior of the shower. 

1a

3

4
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SHOWERTEC SQUARE DRAIN 

1. Apply thin-set mortar around the Flange 
opening.

Slide the ring around the Grid Support downwards.

Apply thin-set mortar to the underside of the Grid 
Support.

3. Place the Grid Support piece on the 
Flange, pressing down so that the ring sets 
into the thin-set mortar without it sliding.

4. Install the flooring around the Grid 
Support.  Align the support piece laterally, 
following the tile joints.

2a. 2b. 

2a.

2b.

5. Press the support piece vertically 
downwards, until the Construction Plug 
is leveled with the finished floor covering. 
Remove any excess adhesive.

6. Remove the Construction Plug by 
unscrewing the fasteners, after grouting.

7. Attach the Square Grid with the included 
fasteners.

PLEASE NOTE: some modified thin-set mortars (ANSI A118.4 and .11) can have prolonged and/or 
unpredictable curing times when applied between impervious materials such as waterproofing membranes 
and low-absorption tile.  
Please consult with your thin-set manufacturer for their recommendation as to which thin-set to use for your 
specific application.

Before After

5
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de vente de la société Profilitec. Pour en savoir davantage sur les «Conditions générales de vente Profilitec», veuillez 
vous reporter à notre liste de prix.

page 32-36
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05. Showertec - Installation de produit:

• Étancheification des murs et des plafonds
• La bordure de douche
• Angles Foiltec et bande d’étanchéité
• Drain carré   

page 37-41
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Un lieu de bien-être, de repos et de confort.
La salle de bains contemporaine offre ces caractéristiques et adopte également des solutions rapides et pratiques 
sans pour autant compromettre la qualité et le bon goût.
C’est en pensant à tout cela que Profilitec a créé un produit innovant qui englobe tous les éléments nécessaires à la 
création d’une douche entièrement étanche et sans entretien, rapide et facile à installer, tout en allant au-delà des 
exigences applicables aux douches à vapeur.

Support  Grille Carrée 
Anneau de Grille Carrée

Receveur de douche à pente 
préfabriquée, avec natte 
étanche Foiltec pré-assemblée

Bouchon de construction pour grille carrée

Anneau en natte 
imperméable 
Foiltec Bride 

Grille Carrée 

Plus simple            La natte pré-assemblée simplifie considérablement l’installation.

    Plus rapide          Les receveurs et bordures étanches réduisent la durée d’installation (jusqu’à 1   

                                              journée en moins).

                     Meilleur           Natte étanche conforme aux exigences de perméance à la  
                                                                   vapeur pour les douches à vapeur, mousse à haute densité,      
                                                                   grilles d’évacuation de haute qualité.

- CONCEPTshower  ec
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1 Receveur de Douche

1
3

4

65

7

8

Pente préfabriquée

Étanche à l’eau et à 
la vapeur

Natte étanche pré-
assemblée

EPS haute densité

La mousse d’EPS 
contient une partie de 
produit recyclé

EPS

2 Kit Bride

Anneau en natte 
étanche pré-formé, 
étanche à l’eau et à 
la vapeur

Bride avec surface 
de liaison à haute 
résistance

Alignement 
latéral de grille 
appréciable

Bride de liaison en 
PVC ou en ABS

2.2. Bride

2.1. Anneau en natte 
d’étanchéité Foiltec 

PVC

ABS

- COMPONENTS

2.1.

2.2.

2

shower  ec
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Natte Foiltec4

Bande Foiltec 
d’étanchéité

6

5 Angle Rentrant Foiltec

Angle Sortant Foiltec7

0,033 de 
perméance nominale 
(ASTM E96-E)

Matériau semi-
rigide pour faciliter 
l’installation

3 Bordure de Douche 
Étanche à l’eau et 
à la vapeur

EPS de densité 
plus élevée que les 
autres systèmes

Natte étanche 
pré-assemblée

La mousse d’EPS 
contient une partie 
de produit recyclé

Modularité en 
hauteur

EPS

Grille Carrée
Bouchon de 
Construction

Grille métallique 
pleine sans cadre 
(acier inoxydable 
et aluminium)

Finitions brossées 
et polies de qualité 
élevée

Drain Carré   

Bouchon de Construction pour Grille Carrée

Support Grille Carrée

Anneau Grille Carrée

8
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Le Receveur de Douche Showertec de Profilitec est un receveur à pente préfabriquée, avec Natte Foiltec pré-
assemblée, étanche à l’eau et à la vapeur. Il garantit une installation extrêmement simple et rapide, tout en allant 
au-delà des exigences applicables aux douches à vapeur. Le Receveur de Douche peut être découpé aux dimensions 
voulues en utilisant un simple canif. Il est également possible d’allonger le Receveur de Douche en employant un 
mortier prêt à l’emploi.

Astuce d’installation: afin d’avoir une coupe nette, il faut le faire partant de la coté ou la membrane est collée.

Receveur de douche à pente 
préfabriquée  
avec et Natte étanche 
pré-assemblée

Différentes tailles disponibles :

36”
(91 cm)

36”
(91 cm) 48”

(122 cm)

48”
(122 cm)

60”
(152 cm)

32”
(81 cm)

60”
(152 cm)

32”
(81 cm)

72”
(183 cm)

72”
(183 cm)

STC-TRAY91/91 STC-TRAY122/122

STC-TRAY81/152 STC-TRAY81/152D STC-TRAY183/183

- RECEVEUR DE DOUCHEshower  ec
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Le Kit de Drain Carré Showertec se compose d’une Bride de liaison avec un drain vertical et d’une natte à ancrage 
intégré, d’un Anneau Circulaire Foiltec en natte étanche, d’Angles Foiltec internes et externes et d’un Drain Carré 
comprenant un anneau pour l’alignement vertical du drain, un support de grille, un bouchon de montage, une grille 
et des vis.

Profilitec a créé un bouchon spécialement conçu (Bouchon de Construction pour Grille Carrée) en polypropylène 
pour protéger la grille pendant la phase d’installation, pour garantir que le ciment colle ne vienne pas boucher les 
trous d’ancrage et pour empêcher que du matériau pénètre dans la cavité du drain. Le capuchon fourni est monté 
sur la plaque support. 

La Bride est fabriquée en ABS ou en PVC et elle est partiellement recouverte d’un textile non tissé afin d’optimiser 
l’adhésion sur la Natte Foiltec. La natte étanche en polyéthylène laminé a d’excellentes caractéristiques techniques, 
notamment un très faible taux de transmission de vapeur d’eau. 

Le Support de Grille Carrée et l’Anneau de Grille Carrée sont fabriqués exclusivement en ABS. L’anneau a pour but 
de permettre l’alignement vertical du drain alors que l’ouverture de la bride a été conçue pour faciliter l’alignement 
horizontal. Ces détails de conception permettent d’utiliser le système avec des carrelages de différentes épaisseurs.

La Grille Carrée en acier inox ou aluminium est disponible en plusieurs finitions.

Le Square Drain Kit est certifié selon la lois Canadienne CSAB79.

Carrelage

Ciment colle

Grille Carrée

Natte d’étanchéité Foiltec

Receveur de douche

Ciment colle

Substrat

Anneau en natte imperméable 
Foiltec 

Bride

EXEMPLE D’INSTALLATION

Foiltec CORNERS

- KIT DRAIN CARRÉshower  ec
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La Bordure de Douche Showertec, qui fait partie du Système de Douche Showertec, est réalisée en mousse d’EPS 
haute densité. 
La Bordure de Douche Showertec est pré-emballée dans la Membrane d’étanchéité Foiltec sur tous les côtés, ce qui 
réduit considérablement la durée et la complexité d’installation. Une ouverture le long de la bordure permet d’ajuster 
la hauteur si nécessaire, comme le montre le schéma.

Astuce d’installation: afin d’avoir une coupe nette, il faut le faire partant de la coté ou la membrane est collée.

Bordure de douche avec Membrane d’étanchéité
Foiltec pré-encollée

Ouverture pour faciliter la réduction de la hauteur

La Bordure de Douche est disponible en deux longueurs : 36” (91 cm) et 48” (122 cm). 
Pour le receveur de douche Showertec Tray de 32” (81 cm) x 60” (152 cm), il est facile d’adapter la longueur 
des deux profilés gradués, grâce à l’indication de mesure présente à l’intérieur du produit, pour une coupe rapide 
et précise.

Trous équidistants de 1” (2,5 cm) pour une coupe rapide et précise.

- BORDURE DE DOUCHEshower  ec
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3

2

= 6” (15 cm)= 4.5” (11.5 cm) AB

= 3” ( 7.5 cm ) = 4.5” (11.5 cm)BA1

A

B

A1

B

La Bordure de Douche a la particularité de pouvoir être installée en diverses positions (1,2,3), offrant la possibilité 
de choisir différentes hauteurs en fonction des exigences.

1 A

B

= 6” (15 cm) = 4.5” (11.5 cm)BA

Hauteur = 4.5” (11.5 cm) 

Bordure de douche entier avec ouverture vers le bas

Hauteur = 3” (7.5 cm) 

 Bordure de douche coupé à la moitié, la partie d’EPS sans membrane étant retournée vers le bas.

Hauteur = 6” (15 cm) 

 Bordure de douche entier avec ouverture vers l’extérieur

A1

= 3” (7.5 cm)A1
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Foiltec est une membrane formant une barrière étanche à l’eau et à la vapeur, en polyéthylène laminé conçu pour 
les environnements soumis à une forte humidité, en cas de pose d’un carrelage ou d’un dallage en pierre. Le 
matériau souple et fortement élastique de la natte compense le léger mouvement entre le substrat et le carrelage qui 
le recouvre, empêchant que les bactéries se répandent, ainsi que les autres substances dangereuses. L’étanchéité à 
l’eau de Foiltec a été testée et certifiée dans différents laboratoires. 

La natte satisfait les critères de la norme ANSI 118.10 - 2008, les spécifications standard applicables aux nattes 
supportant des charges, collées et étanches, pour la pose collée de carreaux de céramique et de pierre coupée aux 
dimensions. Les résultats des méthodes de tests standard pour la transmission de la vapeur d’eau sont présentés dans 
le tableau ci-dessous.

PROPRIÉTÉS PHYSIQUES ET MÉCANIQUES DE LA NATTE EN ROULEAU

CARACTÉRISTIQUES TEST UNITÉ VALEUR

Étanchéité EN 1928 - Réussi

Contrainte de traction (L / T)*1:

- Résistance à la traction (L / T) EN 12311-2 (A) N/50 mm ≥ 200/  ≥ 200

- Allongement (L / T) EN 12311-2 (A) % ≥ 20/  ≥ 10

Résistance à la pénétration de racines - - PND

Résistance à la charge statique EN 12730 (B) kg ≥ 20

Résistance aux chocs EN 12691 (A) mm ≥ 500

Résistance au déchirement EN 1348 N/mm2 0.4

Résistance des joints:

- Résistance à la desquamation EN 12316-2 N/50 mm PND

- Résistance au cisaillement EN 12317-2 N/50 mm ≥ 230

Flexibilité à basse température EN 495-5 °C - 20

Stabilité à la radiation UV EN 1927 - PND

Transmission vapeur d’eau
ASTM E96-13A perms 0.405

ASTM E96-15E perms 0.033

Robinson Wheel ASTM C627 -
Réussi 

(Heavy Commercial 
Rating)

Resistence au feu DIN 4102 - B2

Colonne d’eau résistance EN 1928 bar/24h 1.5

*Test: L - Longitudinal / T - Transversal

- NATTE FOILTEC - WATER-STOPshower  ec



31

      

FR



32

      

RECEVEUR DE DOUCHE SHOWERTEC -  à pente préfabriquée avec et Natte étanche pré-assemblée

ART. DESCRIPTION
B x A

in cm

STC-TRAY91/91 Receveur avec drain central 36 x 36 91 x 91

STC-TRAY122/122 Receveur avec drain central 48 x 48 122 x 122

STC-TRAY81/152 Receveur avec drain central 32 x 60 81 x 152

STC-TRAY81/152D Receveur avec drain décentré 32 x 60 81 x 152

STC-TRAY183/183 Receveur avec drain central 72 x 72 183 x 183

SHOWERTEC FLANGE KIT - 2” - 5 cm sortie

ART. MATÉRIAU DE 
LA BRIDE MATÉRIAU DE LA NATTE

Ø 

in cm

STC-8FLK2ABS-V ABS Polyéthylène 2 5

STC-8FLK2PVC-V PVC Polyéthylène 2 5

B = 36” (91 cm)

A = 36” (91 cm) A = 48” (122 cm)

B = 48” (122 cm)

A = 60” (152 cm)

B = 32” (81 cm)

A = 60” (152 cm)

B = 32” (81cm)

A = 72” (183 cm)

B = 72” (183 cm)

STC-TRAY91/91 STC-TRAY122/122

STC-TRAY81/152 STC-TRAY81/152D STC-TRAY183/183

- CODES DE PRODUITS INDIVIDUELSshower  ec
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BORDURE DE DOUCHE SHOWERTEC - hauteur flexibles et natte étanche Foiltec pré-assemblée

ART.
L x B x H

L B H

in cm in cm in cm

STC-CURB91 36 91 4.5 11.5 6  15

STC-CURB122 48 122 4.5 11.5 6 15

BL
H

FOILTEC - natte d’étanchéité

ART. DESCRIPTION
B x L

ft x ft m x m

FOILTEC/05/5/G Natte Foiltec rouleau 3’3’’ x 16’5’’ 1 x 5 

FOILTEC/05/8/G Natte Foiltec rouleau 3’3’’ x 26-1/4’ 1 x 8

FOILTEC/05/10/G Natte Foiltec rouleau 3’3’’ x 33’ 1 x 10

FOILTEC/05/G Natte Foiltec rouleau 3’3’’ x 98’5’’ 1 x 30

FOILTEC/15/10 Bande Foiltec d’étanchéité 6’’ x 33’ 0.15 x 10

FOILTEC/15 Bande Foiltec d’étanchéité 6’’ x 98’5’’ 0.15 x 30

FOILTEC/I/G Angle interne

FOILTEC/E/G Angle externe

FOILTEC/T20 Collerette pour tuyau Ø 20 mm - 3/4’’

SHOWERTEC DRAIN CARRÉ - 4” - 10 cm grille

ART. MATÉRIAU DE LA GRILLE
L x L 

 in cm

STC-SD98IL Acier inoxydable poli AISI 304 4 10

STC-SD98IS Acier inoxydable brossé AISI 304 4 10

STC-SD98ASSB Aluminium poli brossé chromé 4 10

STC-SD98ATSB Aluminium poli brossé titan 4 10

STC-SD98AMSB Aluminium brossé bronze antique 4 10

B

L

      

L

L
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1 Receveur de 
Douche 

Natte Foiltec 3

Bande Foiltec 
d’étanchéité

4

5 Angles Rentrant Foiltec 

Angles Sortant Foiltec  6

Le Kit Showertec est composé de: 

2 Bordure de 
douche 

Kit Drain Carré   

7 A. Drain Carré B. Kit Bride

A

B

SHOWERTEC KIT - 48’’ x 48’’ - 122 cm x 122 cm
Art. Matériau de la bride Matériel de grille in x in cm x cm 

STC122/122ABS2IL ABS Acier inoxydable poli 48 x 48 122 x 122 

STC122/122ABS2IS ABS Acier inoxydable brossé 48 x 48 122 x 122   

STC122/122ABS2ASSB ABS Aluminium poli brossé chromé 48 x 48 122 x 122 

STC122/122ABS2ATSB ABS Aluminium poli brossé titan 48 x 48 122 x 122   

STC122/122ABS2AMSB ABS Aluminium brossé bronze antique 48 x 48 122 x 122 

STC122/122PVC2IL PVC Acier inoxydable poli 48 x 48 122 x 122 

STC122/122PVC2IS PVC Acier inoxydable brossé 48 x 48 122 x 122  

STC122/122PVC2ASSB PVC Aluminium poli brossé chromé 48 x 48 122 x 122 

STC122/122PVC2ATSB PVC Aluminium poli brossé titan 48 x 48 122 x 122 

STC122/122PVC2AMSB PVC Aluminium brossé bronze antique 48 x 48 122 x 122 

SHOWERTEC KIT - 36” x 36” - 91 cm x 91 cm
Art. Matériau de la bride Matériel de grille in x in cm x cm 

STC91/91ABS2IL ABS Acier inoxydable poli 36 x 36 91 x 91  

STC91/91ABS2IS ABS Acier inoxydable brossé 36 x 36 91 x 91  

STC91/91ABS2ASSB ABS Aluminium poli brossé chromé 36 x 36 91 x 91  

STC91/91ABS2ATSB ABS Aluminium poli brossé titan 36 x 36 91 x 91  

STC91/91ABS2AMSB ABS Aluminium brossé bronze antique 36 x 36  91 x 91

STC91/91PVC2IL PVC Acier inoxydable poli 36 x 36 91 x 91  

STC91/91PVC2IS PVC Acier inoxydable brossé 36 x 36 91 x 91  

STC91/91PVC2ASSB PVC Aluminium poli brossé chromé 36 x 36 91 x 91 

STC91/91PVC2ATSB PVC Aluminium poli brossé titan 36 x 36 91 x 91  

STC91/91PVC2AMSB PVC Aluminium brossé bronze antique 36 x 36 91 x 91  

- CODES de KIT PRODUITSshower  ec
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SHOWERTEC KIT - 32” x 60’’ - 81 cm x 152 cm
Art. Matériau de la bride Matériel de grille in x in cm x cm 

STC81/152ABS2IL ABS Acier inoxydable poli 32 x 60  81 x 152 

STC81/152ABS2IS ABS Acier inoxydable brossé 32 x 60  81 x 152 

STC81/152ABS2ASSB ABS Aluminium poli brossé titan 32 x 60  81 x 152 

STC81/152ABS2ATSB ABS Aluminium poli brossé titan 32 x 60  81 x 152 

STC81/152ABS2AMSB ABS Aluminium brossé bronze antique 32 x 60  81 x 152 

STC81/152PVC2IL PVC Acier inoxydable poli 32 x 60  81 x 152 

STC81/152PVC2IS PVC Acier inoxydable brossé 32 x 60  81 x 152

STC81/152PVC2ASSB PVC Aluminium poli brossé chromé 32 x 60  81 x 152

STC81/152PVC2ATSB PVC Aluminium poli brossé titan 32 x 60  81 x 152 

STC81/152PVC2AMSB PVC Aluminium brossé bronze antique 32 x 60  81 x 152

SHOWERTEC KIT - 32” x 60’’ - 81 cm x 152 cm - drain décentré
Art. Matériau de la bride Matériel de grille in x in cm x cm 

STC81/152DABS2IL ABS Acier inoxydable poli 32 x 60  81 x 152 

STC81/152DABS2IS ABS Acier inoxydable brossé 32 x 60  81 x 152

STC81/152DABS2ASSB ABS Aluminium poli brossé titan 32 x 60  81 x 152

STC81/152DABS2ATSB ABS Aluminium poli brossé titan 32 x 60  81 x 152

STC81/152DABS2AMSB ABS Aluminium brossé bronze antique 32 x 60  81 x 152

STC81/152DPVC2IL PVC Acier inoxydable poli 32 x 60  81 x 152

STC81/152DPVC2IS PVC Acier inoxydable brossé 32 x 60  81 x 152

STC81/152DPVC2ASSB PVC Aluminium poli brossé chromé 32 x 60  81 x 152

STC81/152DPVC2ATSB PVC Aluminium poli brossé titan 32 x 60  81 x 152 

STC81/152DPVC2AMSB PVC Aluminium brossé bronze antique 32 x 60  81 x 152

SHOWERTEC KIT - 72” x 72’’ - 183 cm x 183 cm
Art. Matériau de la bride Matériel de grille in x in cm x cm 

STC183/183ABS2IL ABS Acier inoxydable poli 72 x 72 183 x 183

STC183/183ABS2IS ABS Acier inoxydable brossé 72 x 72 183 x 183

STC183/183ABS2ASSB ABS Aluminium poli brossé chromé 72 x 72 183 x 183

STC183/183ABS2ATSB ABS Aluminium poli brossé titan 72 x 72 183 x 183

STC183/183ABS2AMSB ABS Aluminium brossé bronze antique 72 x 72 183 x 183

STC183/183PVC2IL PVC Acier inoxydable poli 72 x 72 183 x 183

STC183/183PVC2IS PVC Acier inoxydable brossé 72 x 72 183 x 183

STC183/183PVC2ASSB PVC Aluminium poli brossé chromé 72 x 72 183 x 183

STC183/183PVC2ATSB PVC Aluminium poli brossé titan 72 x 72 183 x 183 

STC183/183PVC2AMSB PVC Aluminium brossé bronze antique 72 x 72 183 x 183
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KIT SHOWERTEC sans drain - 36’’ x 36’’ - 91 cm x 91 cm
Art. Description in x in cm x cm 

STC91/91 Kit showertec sans drain 36’’ x 36’’ 36 x 36  91 x 91 

KIT SHOWERTEC sans drain - 48’’ x 48’’ - 122 cm x 122 cm 
Art. Description in x in cm x cm 

STC122/122 Kit showertec sans drain 48’’ x 48’’ 48 x 48 122 x 122

KIT SHOWERTEC sans drain - 32’’ x 60’’ - 81 cm x 152 cm
Art. Description in x in cm x cm 

STC81/152 Kit showertec sans drain 32’’ x 60’’ 32 x 60 81 x 152

KIT SHOWERTEC sans drain - 32’’ x 60’’ - 81 cm x 152 cm  drain décentré
Art. Description in x in cm x cm 

STC81/152D Kit showertec sans drain 32’’ x 60’’ - drain décentré 32 x 60 81 x 152

KIT DRAIN CARRÉ SHOWERTEC -  4”  - 10 cm grille et bride with 2” - 5 cm sortie
Art. Matériau de la bride Matériel de grille

STC-SDKABS2V98IL ABS Acier inoxydable poli

STC-SDKABS2V98IS ABS Acier inoxydable brossé

STC-SDKABS2V98ASSB ABS Aluminium poli brossé chromé

STC-SDKABS2V98ATSB ABS Aluminium poli brossé titan

STC-SDKABS2V98AMSB ABS Aluminium brossé bronze antique

STC-SDKPVC2V98IL PVC Acier inoxydable poli

STC-SDKPVC2V98IS PVC Acier inoxydable brossé

STC-SDKPVC2V98ASSB PVC Aluminium poli brossé chromé

STC-SDKPVC2V98ATSB PVC Aluminium poli brossé titan

STC-SDKPVC2V98AMSB PVC Aluminium brossé bronze antique

Le Kit Showertec sans drain est composé de: 

1 Natte Foiltec 3

Bandes Foiltec 42

Receveur de 
Douche

Le Kit Showertec est composé de: 

5 Angles Rentrant Foiltec

Angles Sortant Foiltec6

7 A. Drain Carré   B. Kit Bride

A

B

 - KIT SANS DRAIN et KIT de DRAIN CARRÉE CODES

KIT SHOWERTEC sans drain - 72’’ x 72’’ - 183 cm x 183 cm
Art. Description in x in cm x cm 

STC183/183 Kit showertec sans drain 72’’ x 72’’ 72 x 72 183 x 183

Bordure de
Douche

shower  ec
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Le système est facile à installer. Avant l’installation, veiller à ce que le substrat soit propre, de niveau et qu’il 
supporte la charge. Après avoir créé une ouverture dans le substrat, d’un diamètre inférieur ou égal à 5 - 1/4” 
(13,5 cm), le drain peut être installé selon 2 options en fonction de la possibilité ou non de raccorder la bride 
directement sur le tuyau d’évacuation des eaux usées. Avant d’installer le Système Showertec, vérifier l’accessibilité 
à la plomberie.

Poser le Receveur de Douche sur le substrat et insérer la Bride. Si la Bride ne se connecte pas directement à 
la conduite d’évacuation existante, connectez la Bride avec un tuyau d’extension et suivez les instructions pour 
“Option 1”.
Si la conduite d’évacuation existante se connecte directement à la Bride, suivez les instructions “Option 2”. 

RECEVEUR DE DOUCHE SHOWERTEC avec SHOWERTEC KIT BRIDE

2. Incorporer la Membrane Foiltec dans du 
ciment colle à l’aide d’une spatule à dents en V 
de 3/16” x 3/16” (5 mm x 5 mm) pour garantir 
le contact complet de la membrane, puis chasser 
les bulles d’air ou le ciment colle en excès.

1. Nettoyer soigneusement les murs à étanchéifier 
en veillant à ce qu’ils soient de niveau, qu’ils 
supportent la charge et qu’ils soient exempts de 
débris. Si le mur et le plafond est particulièrement 
sec ou poreux, humidifier la zone pour 
empêcher que la colle n’adhère pas ou sèche 
prématurément.

ÉTANCHEIFICATION DES MURS ET DES PLAFONDS

Nota : Pour la construction d’une salle de bains hammam, il est nécessaire de rendre étanches les murs et le 
plafond au moyen d’une natte Profilitec FOILTEC WATER- STOP avant de passer au montage du receveur de 
douche. Afin de garantir l’étanchéité à l’eau : poser les feuilles de natte de sorte qu’elles se chevauchent sur 2” 
(50 mm) ou les poser côté à côte, puis les sceller en posant un cordon de joint d’étanchéité Foiltec au centre du 
joint.

Index: 

Étancheification des murs et des plafonds 

Showertec Receveur de Douche and Flange Kit 

• Option 1 (tuyau de drain non relié directement)

• Option 2 (raccordement direct du tuyau de drain)

La bordure de douche Showertec

Foiltec angles et bande imperméable

Kit de drain carré Showertec

- PRODUCT INSTALLATION

3

2

1

4

5

2

1

3

2

1

4

5

shower  ec
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4. Une fois la Bride raccordée, enlever les 2 
demi-cercles en EPS et appliquer du ciment colle 
sur le substrat.

5. Placer du ciment colle sur les deux côtés 
des demi-cercles en EPS (fig. 5a).

6. Faire glisser les demi-cercles en EPS sous la 
Bride et fixer toutes les pièces ensemble. Enlever 
la colle en excès. 

9. Position the Showertec Receveur de Douche, 
ensuring the thin-set has adhered to the entire 
surface of the tray.

7. Étendre le ciment colle là où le Receveur de 
Douche en EPS va être installé à l’aide d’une spatule à 
dents carrées de 1/4” x 3/8” (6 mm x 10 mm).

8. Assembler le Receveur de Douche avant 
installation.

10. Coller la Membrane Foiltec qui recouvre les 
joints du receveur de douche, en utilisant le ciment 
colle.

3. Brancher et fixer la Bride sur le tuyau 
d’évacuation existant, conformément aux 
exigences réglementaires. Utiliser du ciment ABS 
sur la Bride en ABS et du ciment PVC sur le tuyau 
en PVC. Faire appel à un tuyau prolongateur si 
nécessaire (*non livré avec le kit). 

*

1. Découper un trou dans le substrat et séparer les 2 
demi-cercles (fig. 1a) prédécoupés qui se trouvent dans 
l’ouverture centrale du Receveur de Douche en EPS.

2. Placer les 2 demi-cercles (fig.1a) à sec 
(sans ciment colle) autour de l’ouverture dans le 
substrat.

OPTION 1   tuyau de drain non relié directement

1a

5a

1a
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1. Découper un trou dans le substrat. 2. Appliquer du ciment colle sur le substrat à 
l’aide d’une spatule à dents carrées de 1/4” x 
3/8” (6 mm x 10 mm) (fig. 2a).

4. Positionner le Receveur de Douche en 
s’assurant que le ciment colle adhère bien à la 
totalité de la surface du receveur.

5. Coller la Membrane Foiltec qui recouvre les 
joints du receveur de douche, en utilisant le ciment 
colle.

6. Appliquer du ciment colle sur l’ouverture du 
Receveur de Douche.

7. Brancher et fixer la Bride sur le tuyau 
d’évacuation existant, conformément aux 
exigences réglementaires. 
Utiliser du ciment ABS sur la bride en ABS et du 
ciment PVC sur le tuyau en PVC.

8. Appliquer du ciment colle sur la Bride et 
appliquer l’Anneau en Natte Foiltec à l’aide d’une 
spatule à dents en V de 3/16” x 3/16” (5 mm x 
5 mm) ou 1/8” x 3/16” (3 mm x 5 mm) (fig.8a).

3. Assembler le Receveur de Douche avant 
d’appliquer le ciment colle.

11. Appliquer du ciment colle sur la Bride et 
appliquer l’Anneau en Natte Foiltec à l’aide 
d’une spatule à dents en V de 3/16” x 3/16” 
(5mm x 5mm) ou 1/8” x 3/16” (3mm x 5mm) 
(fig.11a).

OPTION 2   raccordement direct du tuyau de drain

11a

2a

8a
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2. Mettre en place les joints des angles intérieurs 
pré-formés, à l’aide d’une spatule pour encoller 
toutes les surfaces et chasser les bulles d’air 
éventuelles.

1. Appliquer du ciment colle sur tous les angles 
intérieurs.

4. Utiliser une bande de joint d’étanchéité 
Foiltec pour rendre étanche la liaison entre 
receveur, parois et bordure. Découper la bande 
à la longueur nécessaire en comptant les 
recouvrements de 2” aux joints. Appliquer le 
ciment colle sur la zone où la bande d’étanchéité 
va être placée.

5. Mettre en place la bande d’étanchéité Foiltec, 
préalablement pliée en deux pour simplifier l’installation. 
Appliquer la bande d’étanchéité à l’aide d’une spatule 
pour encoller toutes les surfaces et chasser les bulles d’air 
éventuelles.

BORDURE DE DOUCHE SHOWERTEC

1. Appliquer le ciment colle sur le substrat, sur le 
bord du receveur de douche et sur les parois à 
l’aide d’une spatule à dents carrées de 1/4” x 
3/8” (6 mm x 10 mm) (fig.1a).

2. Positionner le bordure de douche sur le ciment 
colle en faisant pression, tout en s’assurant que la 
colle adhère bien à l’ensemble de la surface.

FOILTEC ANGLES et BANDE D’ÉTANCHÉITÉ

Poursuivre en réalisant les raccords étanches entre le receveur, la paroi et la bordure.

3. Poser les joints des angles extérieurs pré-formés 
Foiltec entre la bordure et les parois à l’intérieur 
de la douche.

1a

3

4
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SHOWERTEC SQUARE DRAIN 

1. Appliquer le ciment colle autour du trou de 
la Bride.

Faire glisser l’anneau dans le Support de Grille vers 
la partie inférieure.

Appliquer le ciment colle sur la surface inférieure du 
Support de Grille.

3. Positionner le groupe du Support de Grille 
sur la Bride et appuyer dessus de sorte que la 
bague s’enfonce dans la colle sans bouger.

4.Encoller le plancher autour du Support de 
Grille. Régler à l’horizontale le Support de 
Grille en suivant les joints.

2a. 2b. 

2a.

2b.

5. Appuyer sur le support par le haut tout 
en amenant, par construction, le bouchon 
au niveau du carrelage final. Retirer les 
excédents de ciment colle.

6. Après avoir essuyé l’enduit des joints, 
retirer le Bouchon en desserrant les vis.

7. Fixer la Grille Carrée avec les vis 
prévues à cet effet. Faire les joints et éliminer 
immédiatement tout excédent de matériau.

NB: certains ciments colles (ANSI A118.4 et .11) peuvent avoir des durées de durcissement prolongées et/
ou imprévisibles lorsqu’ils sont appliqués entre des matériaux imperméables tels que membranes étanches et 
carrelages à faible absorption. 
Demandez l’avis de votre fournisseur de ciment colle, qui vous indiquera le type de ciment colle qui convient 
à votre application spécifique.

Avant Après

5
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Un lugar de bienestar, relajación y comodidad. 
El baño contemporáneo refleja estas características y también busca soluciones rápidas y prácticas sin comprometer 
calidad y buen gusto. 
Con esto en mente, Profilitec ha creado un producto innovador que incluye todos los elementos necesarios para 
crear o renovar una ducha totalmente resistente al agua sin mantenimiento, rápida y fácil de instalar a la vez que 
supera los requisitos para duchas de vapor.

Soporte para rejilla cuadrada
Anillo para rejilla 
cuadrada

Plato de ducha preinclinada 
con membrana prefijada 
resistente al agua Foiltec

Tapón de construcción para rejilla cuadrada

Anillo de membrana 
impermeabilizante 
circular Foiltec Brida 

Rejilla cuadrada  

Más sencillo          Membrana prefijada que simplifica significativamente la instalación.

   Más rápido          Platos y encintados resistentes al agua que reducen mucho el tiempo        

                                              deinstalación (hasta 1 día entero).

    
                  Mejor         Membrana resistente al agua conforme con los requisitos de permeancia    
                                                       al vapor para duchas de vapor, espuma de alta densidad
                                                       rejillas de desagües de alta calidad.

- CONCEPTOshower  ec
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1 Plato de ducha 

1
3

4

65

7

8

Preinclinada

Resistente al agua y 
hermética al vapor

Membrana resistente 
al agua prefijada

EPS de alta densidad

Espuma EPS con 
contenido reciclado EPS

2 Kit de brida

Resistente al agua 
preformado y 
anillo membrana 
hermético al vapor

Brida con superficie 
de adhesión de alta 
solidez

Ajuste notable de 
rejilla lateral

Brida de adhesión 
en PVC o ABS

2.2. Brida 

2.1. Anillo de 
membrana 
impermeabilizante 
circular Foiltec

PVC

ABS

- COMPONENTES

2.1.

2.2.

2

shower  ec
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Membrana Foiltec4

Banda selladora Foiltec 6

5 Arista interna Foiltec

Arista externa Foiltec7

Índice de permeabilidad 
0,033 (ASTM E96-E)

Material semirrígido 
para una instalación 
fácil

3 Bordillo de ducha Resistente al agua 
preformado y 
anillo membrana 
hermético al vapor

EPS con mayor 
densidad en 
comparación con 
otros sistemas

Membrana 
resistente al agua 
prefijada

Espuma EPS con 
contenido reciclado

Altura de bordillo 
variable

EPS

Rejilla cuadrada
Tapón de 
construcción 

Rejilla de metal 
sólido sin marco 
(acero inoxidable 
y aluminio)

Acabados 
cepillados y 
pulidos de alta 
calidad

Desagüe cuadrado

Tapón de construcción para rejilla cuadrada 

Soporte para rejilla cuadrada

Anillo para rejilla cuadrada

8
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El Plato de Ducha Profilitec Showertec es un plato preinclinado con membrana prefijada Foiltec resistente al agua y 
hermética al vapor. Garantiza una instalación más fácil y más rápida a la vez que supera los requisitos para duchas 
de vapor. El plato de ducha se puede cortar a medida usando un simple cuchillo multiusos. También se puede 
extender el plato de ducha usando una argamasa seca.

Instalar sugerencia: si es necesario, cortar el plato de ducha por el lado de la membrana.

Plato de ducha 
preinclinada con 
membrana prefijada 
resistente al agua Foiltec

Varios tamaños disponibles :

36”
(91 cm)

36”
(91 cm) 48”

(122 cm)

48”
(122 cm)

60”
(152 cm)

32”
(81 cm)

60”
(152 cm)

32”
(81 cm)

72”
(183 cm)

72”
(183 cm)

STC-TRAY91/91 STC-TRAY122/122

STC-TRAY81/152 STC-TRAY81/152D STC-TRAY183/183

- PLATO DE DUCHAshower  ec
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El Kit de Desagüe Cuadrado Showertec está compuesto por una Brida de adhesión con un desagüe vertical y una 
membrana de anclaje integrada, un Anillo Membrana Circular Foiltec resistente al agua, unas aristas internas y 
externas Foiltec y un Desagüe Cuadrado que está compuesto por: un anillo para la alineación vertical del desagüe, 
un Soporte de Rejilla, un Tapón de Construcción, y una rejilla y tornillos. 
Profilitec ha creado un tapón especialmente diseñado (Tapón de Construcción para Rejilla cuadrada) en polipropileno 
para proteger la rejilla durante la fase de instalación garantizando que la argamasa fina no obstruya los orificios 
de anclaje y prevenga que el material entre en la cavidad del desagüe. El tapón proporcionado se monta en la 
placa de soporte.

El borde se fabrica tanto en ABS como en PVC y se cubre parcialmente con material no tejido para optimizar un 
agarre adhesivo con la membrana Foiltec. La membrana resistente al agua en polietileno laminado tiene excelentes 
características técnicas, incluido un índice de transmisión de vapor de agua muy bajo. 

El Soporte de Rejilla y el Anillo para rejilla cuadrada se fabrican solamente en ABS. 
Mientras que el anillo permite una alineación vertical del desagüe, la abertura del borde se diseñó para facilitar 
una alineación horizontal. Estos detalles de diseño permiten que el sistema se use con azulejos de distinto grosor.

La Rejilla de drenaje Cuadrada está hecha de acero inoxidable o aluminio y viene en una amplia variedad de 
acabados.

Square Drain Kit es certificado por CSA segun la norma canadiense CSA B79.

Azulejo

Cemento cola

Rejilla cuadrada 

Membrana Foiltec

Plato de ducha

Cemento cola

Material de base

Anillo de membrana 
impermeabilizante circular 
Foiltec

Brida

EJEMPLO DE INSTALACIÓN

Foiltec CORNERS

- KIT DE DESAGÜE CUADRADOshower  ec
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El Bordillo de Ducha, parte del sistema Showertec Shower, está realizada en espuma EPS de alta densidad. 
El Bordillo de Ducha está preenvuelta en Membrana Foiltec resistente al agua en todos los lados reduciendo 
significativamente el tiempo y el esfuerzo de instalación. Una abertura a lo largo del encintado permite el ajuste de 
altura si es necesario, como se muestra en el diagrama.

Instalar sugerencia: si es necesario, cortar el Bordillo de Ducha por el lado de la membrana.

Bordillo de Ducha con Membrana impermeable Foiltec 
preinstalada

Abertura para reducir la altura fácilmente

El Bordillo de Ducha está disponible en dos longitudes: 36” (91 cm) y 48” (122 cm). 
Para los Platos de Ducha Showertec Shower Tray de 32” (81 cm) x 60” (152 cm) existe la posibilidad de 
adaptar fácilmente la altura de ambos bordillos gracias a la indicación de la medida presente en el interior del 
producto, para un corte rápido y preciso.

Separación de 1” (2,5 cm) entre orificios, para un corte rápido y preciso.

- BORDILLO DE DUCHAshower  ec
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3

2

= 6” (15 cm)= 4.5” (11.5 cm) AB

= 3” ( 7.5 cm ) = 4.5” (11.5 cm)BA1

A

B

A1

B

El Bordillo de Ducha presenta la particularidad de que se puede instalar en varias posiciones (1,2,3), lo que 
ofrece la posibilidad de elegir entre varias alturas en función de las exigencias.

1 A

B

= 6” (15 cm) = 4.5” (11.5 cm)BA

Altura = 4.5” (11.5 cm) 

Bordillo completo con la abertura hacia abajo

Altura = 3” (7.5 cm) 

 Bordillo cortado por la mitad con la parte de EPS sin membrana orientada hacia abajo

Altura = 6” (15 cm) 

Bordillo completo con la abertura hacia fuera

A1

= 3” (7.5 cm)A1
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Foiltec es una membrana resistente al agua y al vapor en polietileno laminado diseñado para ambientes sujetos 
a alta humedad en los que se instala azulejo o piedra. La membrana es de un material suave y muy elástico que 
compensa el ligero movimiento entre el sustrato y la cobertura de azulejo, previniendo la propagación de bacterias 
y sustancias dañinas. 
Foiltec Water-Stop se ha probado y certificado en varios laboratorios. La membrana cumple los criterios de ANSI 
118,10 - 2008, las especificaciones normalizadas para membranas pegadas de soporte de carga resistentes al 
agua para azulejo fino de cerámica e instalación de piedra. Los métodos de prueba estándares para los resultados 
de trasmisión de vapor de agua se muestran en la siguiente tabla.

CARACTERÍSTICAS FÍSICAS Y MECÁNICAS DEL ROLLO DE MEMBRANA

CARACTERÍSTICAS TEST UNIT VALOR

Hermeticidad al agua EN 1928 - Aprobado

Propiedades tensiles (MD / CMD)*1:

- Fuerza tensil (MD / CMD) EN 12311-2 (A) N/50 mm ≥ 200/  ≥ 200

- Elongación (MD / CMD) EN 12311-2 (A) % ≥ 20/  ≥ 10

Resistencia de penetración de raíz - - PND

Resistencia de carga estática EN 12730 (B) kg ≥ 20

Resistencia de impacto EN 12691 (A) mm ≥ 500

Prueba de arranque EN 1348 N/mm2 0.4

Resistencia de junta:

- Resistencia de desconche de junta EN 12316-2 N/50 mm PND

- Resistencia de rotura de junta EN 12317-2 N/50 mm ≥ 230

Capacidad de doblado a bajas 
temperaturas EN 495-5 °C - 20

Exposición a los rayos UV EN 1927 - PND

Transmisión de vapor de agua
ASTM E96-13A perms 0.405

ASTM E96-15E perms 0.033

Prueba de Robinson ASTM C627 -
Aprobado

(Indice Comercial 
Resistente)

Test: Inflamabilidad DIN 4102 - B2

Resistencia al agua - columna de 
agua EN 1928 bar/24h 1.5

*1Método de prueba: MD - Sentido longitudinal de la máquina / CMD - Sentido transversal de la máquina

- MEMBRANA FOILTEC - WATER-STOPshower  ec
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 PLATO DE DUCHA SHOWERTEC -  preinclinada con membrana prefijada resistente al agua Foiltec

ART. DESCRIPTION
B x A

in cm

STC-TRAY91/91 Plato con desagüe central 36 x 36 91 x 91

STC-TRAY122/122 Plato con desagüe central 48 x 48 122 x 122

STC-TRAY81/152 Plato con desagüe central 32 x 60 81 x 152

STC-TRAY81/152D Plato con desagüe descentrado 32 x 60 81 x 152

STC-TRAY183/183 Plato con desagüe central 72 x 72 183 x 183

SHOWERTEC KIT de BRIDA - salida de 2” - 5 cm

ART. FLANGE
 MATERIAL

MEMBRANE 
MATERIAL

Ø 

in cm

STC-8FLK2ABS-V ABS Polyethylene 2 5

STC-8FLK2PVC-V PVC Polyethylene 2 5

B = 36” (91 cm)

A = 36” (91 cm) A = 48” (122 cm)

B = 48” (122 cm)

A = 60” (152 cm)

B = 32” (81 cm)

A = 60” (152 cm)

B = 32” (81cm)

A = 72” (183 cm)

B = 72” (183 cm)

STC-TRAY91/91 STC-TRAY122/122

STC-TRAY81/152 STC-TRAY81/152D STC-TRAY183/183

- CÓDIGOS DE PRODUCTO INDIVIDUALshower  ec
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BORDILLO DE DUCHA SHOWERTEC - Flexible de la altura y Membrana Foiltec resistente al agua prefijada

ART.
L x B x H

L B H

in cm in cm in cm

STC-CURB91 36 91 4.5 11.5 6  15

STC-CURB122 48 122 4.5 11.5 6 15

BL
H

FOILTEC - membrana impermeabilizante

ART. DESCRIPCIÓN
B x L

ft x ft m x m

FOILTEC/05/5/G Rollo de Membrana 3’3’’ x 16’5’’ 1 x 5 

FOILTEC/05/8/G Rollo de Membrana 3’3’’ x 26-1/4’ 1 x 8

FOILTEC/05/10/G Rollo de Membrana 3’3’’ x 33’ 1 x 10

FOILTEC/05/G Rollo de Membrana 3’3’’ x 98’5’’ 1 x 30

FOILTEC/15/10 Banda selladora 6’’ x 33’ 0.15 x 10

FOILTEC/15 Banda selladora 6’’ x 98’5’’ 0.15 x 30

FOILTEC/I/G Esquinas Internas Foitec 

FOILTEC/E/G Esquinas Externas Foitec 

FOILTEC/T20 Collar de tubo Ø 20mm - 3/4’’

SHOWERTEC DESAGÜE CUADRADO - 4” - 10 cm - Rejilla cuadrada 

ART. Material de Rejilla
L x L 

 in cm

STC-SD98IL Acero Inoxidable Pulido AISI 304 4 10

STC-SD98IS Acero Inoxidable Cepillado AISI 304 4 10

STC-SD98ASSB Aluminio Pulido Cepillado Cromado 4 10

STC-SD98ATSB Aluminio Pulido Cepillado Titanio 4 10

STC-SD98AMSB Aluminio Cepillado Bronce Antiguo 4 10

B

L

      

L

L
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1 Plato de ducha Membrana Foiltec3

Banda selladora Foiltec 4

5 Esquinas Internas Foiltec 

Esquinas Externas Foiltec 6

El Kit de Showertec se compone de:

2 Bordillo de ducha

 Kit de desagüe cuadrado

7 A. Desagüe cuadrado B. Kit de Brida

A

B

SHOWERTEC KIT - 48’’ x 48’’ - 122 cm x 122 cm
Art. Material de Brida Material de Rejilla in x in cm x cm 

STC122/122ABS2IL ABS Acero Inoxidable Pulido 48 x 48 122 x 122 

STC122/122ABS2IS ABS Acero Inoxidable Cepillado 48 x 48 122 x 122   

STC122/122ABS2ASSB ABS Brushed Polished Chrome Aluminum 48 x 48 122 x 122 

STC122/122ABS2ATSB ABS Aluminio Pulido Cepillado Titanio 48 x 48 122 x 122   

STC122/122ABS2AMSB ABS Aluminio Cepillado Bronce Antiguo 48 x 48 122 x 122 

STC122/122PVC2IL PVC Acero Inoxidable Pulido 48 x 48 122 x 122 

STC122/122PVC2IS PVC Acero Inoxidable Cepillado 48 x 48 122 x 122  

STC122/122PVC2ASSB PVC Brushed Polished Chrome Aluminum 48 x 48 122 x 122 

STC122/122PVC2ATSB PVC Aluminio Pulido Cepillado Titanio 48 x 48 122 x 122 

STC122/122PVC2AMSB PVC Aluminio Cepillado Bronce Antiguo 48 x 48 122 x 122 

SHOWERTEC KIT - 36” x 36” - 91 cm x 91 cm
Art. Material de Brida Material de Rejilla in x in cm x cm 

STC91/91ABS2IL ABS Acero Inoxidable Pulido 36 x 36 91 x 91  

STC91/91ABS2IS ABS Acero Inoxidable Cepillado 36 x 36 91 x 91  

STC91/91ABS2ASSB ABS Aluminio Pulido Cepillado Cromado 36 x 36 91 x 91  

STC91/91ABS2ATSB ABS Aluminio Pulido Cepillado Titanio 36 x 36 91 x 91  

STC91/91ABS2AMSB ABS Aluminio Cepillado Bronce Antiguo 36 x 36  91 x 91

STC91/91PVC2IL PVC Acero Inoxidable Pulido 36 x 36 91 x 91  

STC91/91PVC2IS PVC Acero Inoxidable Cepillado 36 x 36 91 x 91  

STC91/91PVC2ASSB PVC Aluminio Pulido Cepillado Cromado 36 x 36 91 x 91 

STC91/91PVC2ATSB PVC Aluminio Pulido Cepillado Titanio 36 x 36 91 x 91  

STC91/91PVC2AMSB PVC Aluminio Cepillado Bronce Antiguo 36 x 36 91 x 91  

- CÓDIGOS DE KIT DE PRODUCTOshower  ec
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SHOWERTEC KIT - 32” x 60’’ - 81 cm x 152 cm
Art. Material de Brida Material de Rejilla in x in cm x cm 

STC81/152ABS2IL ABS Acero Inoxidable Pulido 32 x 60  81 x 152 

STC81/152ABS2IS ABS Acero inoxidable cepillado 32 x 60  81 x 152 

STC81/152ABS2ASSB ABS Brushed Polished Chrome Aluminum 32 x 60  81 x 152 

STC81/152ABS2ATSB ABS Aluminio Pulido Cepillado Titanio 32 x 60  81 x 152 

STC81/152ABS2AMSB ABS Aluminio Cepillado Bronce Antiguo 32 x 60  81 x 152 

STC81/152PVC2IL PVC Acero Inoxidable Pulido 32 x 60  81 x 152 

STC81/152PVC2IS PVC Acero Inoxidable Cepillado 32 x 60  81 x 152

STC81/152PVC2ASSB PVC Brushed Polished Chrome Aluminum 32 x 60  81 x 152

STC81/152PVC2ATSB PVC Aluminio Pulido Cepillado Titanio 32 x 60  81 x 152 

STC81/152PVC2AMSB PVC Aluminio Cepillado Bronce Antiguo 32 x 60  81 x 152

SHOWERTEC KIT - 32” x 60’’ - 81 cm x 152 cm - desagüe descentrado
Art. Material de Brida Material de Rejilla in x in cm x cm 

STC81/152DABS2IL ABS Acero Inoxidable Pulido 32 x 60  81 x 152 

STC81/152DABS2IS ABS Acero Inoxidable Cepillado 32 x 60  81 x 152

STC81/152DABS2ASSB ABS Brushed Polished Chrome Aluminum 32 x 60  81 x 152

STC81/152DABS2ATSB ABS Aluminio Pulido Cepillado Titanio 32 x 60  81 x 152

STC81/152DABS2AMSB ABS Brushed Antique Bronze Aluminum 32 x 60  81 x 152

STC81/152DPVC2IL PVC Acero Inoxidable Pulido 32 x 60  81 x 152

STC81/152DPVC2IS PVC Acero Inoxidable Cepillado 32 x 60  81 x 152

STC81/152DPVC2ASSB PVC Brushed Polished Chrome Aluminum 32 x 60  81 x 152

STC81/152DPVC2ATSB PVC Aluminio Pulido Cepillado Titanio 32 x 60  81 x 152 

STC81/152DPVC2AMSB PVC Aluminio Cepillado Bronce Antiguo 32 x 60  81 x 152

SHOWERTEC KIT - 72” x 72’’ - 183 cm x 183 cm
Art. Material de Brida Material de Rejilla in x in cm x cm 

STC183/183ABS2IL ABS Acero Inoxidable Pulido 72 x 72 183 x 183

STC183/183ABS2IS ABS Acero Inoxidable Cepillado 72 x 72 183 x 183

STC183/183ABS2ASSB ABS Aluminio Pulido Cepillado Cromado 72 x 72 183 x 183

STC183/183ABS2ATSB ABS Aluminio Pulido Cepillado Titanio 72 x 72 183 x 183

STC183/183ABS2AMSB ABS Aluminio Cepillado Bronce Antiguo 72 x 72 183 x 183

STC183/183PVC2IL PVC Acero Inoxidable Pulido 72 x 72 183 x 183

STC183/183PVC2IS PVC Acero Inoxidable Cepillado 72 x 72 183 x 183

STC183/183PVC2ASSB PVC Aluminio Pulido Cepillado Cromado 72 x 72 183 x 183

STC183/183PVC2ATSB PVC Aluminio Pulido Cepillado Titanio 72 x 72 183 x 183 

STC183/183PVC2AMSB PVC Aluminio Cepillado Bronce Antiguo 72 x 72 183 x 183
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KIT DE SHOWERTEC sin desagüe - 36’’ x 36’’ - 91 cm x 91 cm
Art. Descripción in x in cm x cm 

STC91/91 Kit de Showertec sin desagüe 36’’ x 36’’ 36 x 36  91 x 91 

KIT DE SHOWERTEC sin desagüe - 48’’ x 48’’ - 122 cm x 122 cm 
Art. Descripción in x in cm x cm 

STC122/122 Kit de Showertec sin desagüe 48’’ x 48’’ 48 x 48 122 x 122

KIT DE SHOWERTEC sin desagüe - 32’’ x 60’’ - 81 cm x 152 cm
Art. Descripción in x in cm x cm 

STC81/152 Kit de Showertec sin desagüe 32’’ x 60’’ 32 x 60 81 x 152

KIT DE SHOWERTEC sin desagüe 32’’ x 60’’ - 81 cm x 152 cm  desagüe descentrado
Art. Descripción in x in cm x cm 

STC81/152D Kit de Showertec sin desagüe 32’’ x 60’’ - desagüe descentrado 32 x 60 81 x 152

SHOWERTEC - KIT DE DESAGÜE CUADRADO -  Rejilla cuadrada 4” - 10 cm y Brida salida de 2” - 5 cm
Art. Material de Brida Material de Rejilla

STC-SDKABS2V98IL ABS Acero Inoxidable Pulido

STC-SDKABS2V98IS ABS Acero Inoxidable Cepillado

STC-SDKABS2V98ASSB ABS Aluminio Pulido Cepillado Cromado

STC-SDKABS2V98ATSB ABS Aluminio Pulido Cepillado Titanio

STC-SDKABS2V98AMSB ABS Aluminio Cepillado Bronce Antiguo

STC-SDKPVC2V98IL PVC Acero Inoxidable Pulido

STC-SDKPVC2V98IS PVC Acero Inoxidable Cepillado

STC-SDKPVC2V98ASSB PVC Aluminio Pulido Cepillado Cromado

STC-SDKPVC2V98ATSB PVC Aluminio Pulido Cepillado Titanio

STC-SDKPVC2V98AMSB PVC Aluminio Cepillado Bronce Antiguo

El Kit de Showertec sin desagüe se compone de: 

1 Plato de ducha Membrana Foiltec3

Banda selladora Foiltec42 Bordillo de ducha

Kit de Desagüe Cuadrado Showertec se compone de:

5 Esquinas Internas Foiltec 

Esquinas Externas Foiltec 6

7 A. Desagüe cuadrado B. Kit de Brida

A

B

 - Códigos de productos de KIT sin DESAGÜE y KIT DE PLATO DE DUCHA 

KIT DE SHOWERTEC sin desagüe - 72’’ x 72’’ - 183 cm x 183 cm
Art. Descripción in x in cm x cm 

STC183/183 Kit de Showertec sin desagüe 72’’ x 72’’ 72 x 72 183 x 183

shower  ec
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El sistema es fácil de instalar. Antes de la instalación, garantizar que el sustrato está limpio, nivelado y que 
soporta carga. Después de crear una abertura en el sustrato que no sea superior a 5 - 1/4” (13.5 cm) de 
diámetro, el desagüe se puede instalar de conformidad con las 2 opciones según si el borde se puede conectar 
directamente a la tubería de residuos. Antes de instalar el sistema Showertec, comprobar la accesibilidad al 
sistema hidráulico.

Colocar el Plato de Ducha en el sustrato e introducir la brida. Si no es posible conectar directamente la Brida al 
desagüe, conectar  la Brida a un tubo prolongador y seguir las instrucciones de la “Opción 1”.

Si el actual desagüe está conectado directamente a la Brida, seguir las intrucciones de la “Opción 2”.

SHOWERTEC SHOWER TRAY WITH SHOWERTEC FLANGE KIT

2. Membrana Foiltec incrustada en argamasa 
usando 3/16” x 3/16” (5 mm x 5 mm) de 
una espátula en V para garantizar que toda la 
membrana entra en contacto y para eliminar 
cualquier exceso de burbujas de aire o de 
argamasa.

1. Limpiar a fondo las paredes que se van a 
hacer resistentes al agua, asegurándose de que 
están niveladas, soportan carga y están libres 
de residuos. Si las superficies de la pared y 
del techo son especialmente secas o porosas, 
humedecer el área para prevenir que el adhesivo 
se desprenda o se seque prematuramente.

PAREDES Y TECHOS RESISTENTES AL AGUA 

Atención: a la hora de construir una sala de vapor, es necesario hacer que las paredes y los techos sean 
resistentes al agua con Membrana FOILTEC WATER-STOP de Profilitec antes de proceder con el montaje del 
plato de ducha. Para garantizar la hermeticidad al agua: superponer las láminas de membrana 2” (50 mm), o 
colocar las láminas de membrana una al lado de la otra y sellarlas colocando una tira de sellado de juntas Foiltec 
a lo largo del centro de la junta.

Índice: 

Paredes y techos resistentes al agua

Plato de ducha Showertec y Kit de Brida

• Opción 1 (tubería de desagüe no conectada directamente)

• Opción 2 (tubería de desagüe con conexión directa)

Bordillo de ducha Showertec

Aristas y sellado para juntas FOILTEC

Desagüe Cuadrado Showertec

- INSTALACIÓN DE PRODUCTO

3

2

1

4

5

2

1

3

2

1

4

5
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4. Una vez conectada la Brida, quite los dos 
semicírculos de EPS y aplique el cemento cola en 
el material de base. 

5. Aplique cemento cola por las dos caras 
de los semicírculos de EPS.

6. Deslice los semicírculos de EPS bajo la Brida y 
una todas las piezas. Retire el adhesivo sobrante.

9. Coloque el Plato de Ducha Showertec y 
compruebe que el cemento cola queda adherido 
por toda la superficie del plato.

7. Aplique cemento cola donde se vaya a instalar el 
Plato de Ducha de EPS con la ayuda de una llana de 
diente cuadrado de 1/4” x 3/8” (6 mm x 10 mm).

8. Monte el Plato de Ducha antes de instalarlo.

10. Pegue la Membrana Foiltec superpuesta a 
lo largo de las juntas del Plato de Ducha con el 
cemento cola.

3. Enganche y sujete la Brida a la tubería del 
desagüe existente, con arreglo a las exigencias 
normativas. Utilice cemento para ABS en la brida 
de ABS y cemento para PVC en la tubería de 
PVC. Utilice un manguito de extensión si fuera 
necesario (*no está incluido en el kit).

*

1. Practique un orificio en el material de base y 
extraiga los dos semicírculos (fig. 1a) precortados 
que se encuentran en la abertura central del Plato 
de Ducha de EPS.

2. Coloque ambos semicírculos (fig. 1a) secos 
(sin cemento cola) alrededor de la abertura en el 
material de base.

OPTION 1   tubería de desagüe no conectada directamente

1a

5a

1a
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1. Practique un orificio en el material de base. 2. Aplique cemento cola en el material de base 
con la ayuda de una llana de diente cuadrado 
de 1/4” x 3/8” (6 mm x 10 mm).

4. Coloque el Plato de Ducha y compruebe que 
el cemento cola queda adherido por toda la 
superficie del plato.

5. Pegue la Membrana Foiltec superpuesta a 
lo largo de las juntas del Plato de Ducha con el 
cemento cola.

6. Aplique el cemento cola en la abertura del 
Plato de Ducha.

7.Enganche y sujete la Brida a la tubería del 
desagüe existente, con arreglo a las exigencias 
normativas. Utilice cemento para ABS en la Brida 
de ABS y cemento para PVC en la tubería de 
PVC.

8. Aplique cemento cola en la Brida y en el 
Plato de Ducha, coloque el Anillo de Membrana 
Foiltec, con la ayuda de una llana de diente 
“V” 3/16” x 3/16” (5 mm x 5 mm) or 1/8” x 
3/16” (3 mm x 5 mm) (fig.8a).

3. Ensamble el Plato de Ducha antes de colocarlo 
en el cemento cola.

11. Aplique cemento cola en la Brida y en el 
Plato de Ducha, coloque el Anillo de Membrana 
Foiltec, con la ayuda de una llana de diente 
“V” 3/16” x 3/16” (5 mm x 5 mm) or 1/8” x 
3/16” (3 mm x 5 mm) (fig.11a).

OPTION 2   tubería de desagüe con conexión directa

11a

2a

8a
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2. Colocar las juntas de aristas internas 
preformadas Foiltec, usando una espátula para 
adherir todas las superficies y quitar todas las 
burbujas de aire.

1. Aplicar cemento cola en todas las aristas 
internas.

4. Sellar el plato a las paredes y el bordillo 
usando una banda selladora Foiltec. Cortar la 
tira a la longitud necesaria, incluyendo el 2ª 
solapamiento en las juntas. Aplicar cemento cola 
donde se vaya a colocar la tira de sellado.

5. Colocar la banda selladora Foiltec, previamente 
doblada por la mitad para facilitar la instalación. Aplicar la 
banda selladora usando una espátula para adherir todas 
las superficies y quitar todas las burbujas de aire.

BORDILLO DE DUCHA SHOWERTEC

1. Aplicar el cemento cola en el material de 
base, en el borde del Plato de Ducha y en las 
paredes con ayuda de una llana de diente 
cuadrado de 1/4” x 3/8” (6 mm x 10 mm) 
(fig.1a).

2. Colocar el Bordillo sobre el cemento cola 
haciendo presión y comprobando que la cola 
quede adherida por toda la superficie.

ARISTAS y SELLADO PARA JUNTAS FOILTEC

Proceder a hacer las conexiones resistentes al agua entre el plato, la pared y el bordillo.

3. Instalar las juntas de aristas externas 
preformadas Foiltec entre el encintado y las 
paredes dentro de la ducha.

1a

3

4
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DESAGÜE CUADRADO SHOWERTEC

1. Aplicar el cemento cola alrededor del 
orificio de la Brida.

Deslizar el anillo en el Soporte de la Rejilla hacia 
la parte inferior.

Aplicar el cemento cola en la superficie inferior del 
Soporte de la Rejilla.

3. Colocar el grupo de Soporte de la Rejilla 
en la Brida y presionarlo de manera que el 
anillo se hunda en la cola sin deslizarlo.

4. Pegar el pavimento alrededor del Soporte 
de la Rejilla. Ajustar el Soporte de la Rejilla 
en sentido lateralmente siguiendo las juntas 
de los azulejos.

2a. 2b. 

2a.

2b.

5. Presionar el soporte desde arriba hasta 
que el Tapón de Montaje quede al mismo 
nivel que el pavimento final. Limpiar la cola 
sobrante.

6. Una vez seco el plaste de las juntas de 
los azulejos, retirar el tapón quitando los 
tornillos.

7. Fijar la Rejilla Cuadrada con los tornillos 
correspondientes. Enlechar y quitar el exceso 
de material inmediatamente.

ATENCIÓN: algunos cementos cola modificados (ANSI A118.4 y.11) pueden tener tiempos de secado 
prolongados y/o impredecibles cuando se aplican entre materiales impermeables, tales como membranas 
impermeables y azulejos de baja absorción.
Pregunte a su fabricante de cementos cola cuáles recomienda utilizar según la aplicación específica de que 
se trate.

Antes Después

5
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